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Čo sa udialo 
V nedeľu 8. júna, 
popoludní, sme sa 
vybrali spoločne 
spoznávať históriu 
mesta Košice. 
Zborovej potulky 
po Košiciach sa 
zúčastnili malí i 
veľkí. Niečo sme si 
zopakovali, niečo 
nové sme sa aj 
dozvedeli a zároveň 
sme upevnili aj 
vzájomné vzťahy. 

Záver školského roka bol už tradične spojený 
so zborovým dňom, ktorý je takou našou 
malou slávnosťou. Zvesťou Božieho slova 
nám poslúžil brat Slavomír Slávik, teológ a 
riaditeľ EVS, ktorý medzi nás prišiel aj so 
svojou rodinou. Toto milé spoločenstvo pri 
Božom slove, piesňach a modlitbách, ktoré 
sme vytvorili v chráme Božom sa následne 
presunulo do areálu kostola, kde niektorí 
zotrvali až do večera. Vzácne rozhovory, 
vytúžený skákací hrad, aktivity pre deti, ktoré 
ich preniesli na cestu okolo sveta, ale aj kvíz, 
ktorý preveril vedomosti dospelých a k tomu 
vynikajúci guľáš, koláčiky, nanuky a melón, 
to všetko dotváralo celkovú atmosféru, ktorú 
Pán Boh požehnal aj krásnym počasím. 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa na príprave 
zborového dňa podieľali, aj obci Budimír, 
ktorá nám poskytla stan a sedenie a v 
neposlendom rade ďakujeme aj všetkým vám, 
ktorí ste prijali pozvanie a strávili čas spolu s 
nami a budovali tak spoločenstvo.
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V pondelok 7. júla 2025 sa východom Slovenska prehnala veterná smršť spojená 
s prudkým dažďom. Vznikli veľké škody aj na majetku viacerých členov našich 

cirkevných zborov a práve preto bola vyhlásená finančná zbierka, aby sme aspoň 
troškou prispeli k pomoci týmto rodinám. Cirkevné zbory ako aj jednotlivci 

zaslali na transparentný účet ECAV na Slovensku spolu 27.210 €. Zbierka v 
našom cirkevnom zbore bola vo výške: 1300,-€

„Vo všetkom som vám ukázal príklad, že tak musíme pracovať a ujímať sa slabých 
a pamätať na slová Pána Ježiša; veď On povedal: Blahoslavenejšie je dávať, ako 

brať.“ Sk 20, 35
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V závere augusta sa opäť 
priestor nášho chrámu 
v  Budimíre naplnil viac 
ako tridsiatimi deťmi, kto-
ré spoznávali Pána Ježiša 
cez Jeho výpovede JA SOM. 
Každý deň sme sa nielen 
hrali, ale aj tvorili počas 
dielničiek – ovečku z hliny 
sme vyrábali so šikovnou 
Danielou Roháčkovou a vy-
skúšali sme si aj modrotlač 
s Mišenou Juhász. Sviečky 
sme si vyrobili z medzistie-

nok. Vďaka rodičom, ktorí nám svoje poklady zverili a Pánu Bohu za ochranu!

Služby Božie na začiatok nového školského roka spojené s požehnaním žiakov 
a pedagógov mali slávnostný charakter, pretože sme medzi nami privítali vzác-
nych hostí z  evanjelického a. v. cirkevného zboru Hodoš v Slovinsku, kde ako 
zborový farár a riaditeľ diakonie pôsobí náš rodák Peter Andrejčák, ktorý poslúžil 
aj zvesťou Božieho slova. Na službách Božích sme privítali aj starostu obce spolu s 
poslancami, nakoľko sme v modlitbách Pánu Bohu ďakovali aj za ľudí v obci Bu-
dimír pri príležitosti Dňa obce. Našich hostí zo Slovinska sme pozvali spoznávať 
aj krásy nášho kraja, spoločne sme navštívili Tokajskú oblasť a strávili aj chvíle 
pri nedeľnom obede, po ktorom sme ich vyprevadili na cestu domov. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa na stvárnení bohoslužieb i pohostenia podieľali.
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Výnimočný deň viery a radosti v našom zbore

Ako to už býva zvy-
kom, v nedeľu Svätej Tro-
jice 15. júna 2025 sa v na-
šom cirkevnom zbore 
konala slávnosť konfirmá-
cie. Po dvojročnej príprave 
Elenka Kizeková a Radko 
Bednár vyznali svoju vieru 
pred Pánom Bohom a svo-
jím sľubom sa prihlásili 
ku krstnej zmluve. Keďže 
obaja pochádzajú z fílie 
Chrastné, rozhodli sme sa 
túto slávnostnú chvíľu pre-

žiť práve v tomto chráme Božom. Bola to vôbec prvá takáto slávnosť v chráme 
v Chrastnom, ktorý bol posvätený v roku 2008. Týchto dvoch mladých rodákov 
z Chrastného, teraz už dospelých členov nášho cirkevného zboru, sprevádzali 
v tento deň slová z Jakubovho listu:

„Buďte však činiteľmi slova, a nielen poslucháčmi, ktorí oklamávajú sami seba. 
Lebo ak je niekto poslucháčom slova, a nie činiteľom, podobá sa mužovi, ktorý si v zr-
kadle pozerá svoju prirodzenú tvár; videl sa totiž, ale odišiel a ihneď zabudol, aký je. 
Ale kto sa zahľadel do dokonalého zákona slobody a vytrval nie ako zábudlivý poslu-
cháč, ale ako činiteľ skutku, ten bude blahoslavený vo svojom konaní.“ (Jk 1, 22 – 25)

Tieto slová nám pripomínajú, že nestačí len počúvať, ale je dôležité aj konať 
– aby počuté slovo nachádzalo konkrétnu odozvu v našom živote. Božie slovo 
si žiada jednotu slov a skutkov. A to nie je len očakávanie od nových dospelých 
členov zboru, ale od nás všetkých, ako hovorí Pán Ježiš:

„Nie každý, kto mi hovorí: Pane, Pane, vojde do kráľovstva nebeského, ale kto 
činí vôľu môjho Otca nebeského.“ (Mt 7, 21)

Preto nezabúdajme na Božie slovo, ktoré chce byť zrkadlom pre našu dušu 
a svetlom pre naše kroky.

SLÁVNOSŤ KONFIRMÁCIE  
V CHRASTNOM

Anna Debnárová 
zborová farárka
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Bol koniec februára, keď nám zavo-
lal lekár z nemocnice v Martine. Môže-
te prísť za ňou...

Veľa sme sa modlili, každý deň. Keď 
som sa nevládala modliť, spievala som. 
Modlilo sa celé Slovensko aj takí ľu-
dia, ktorých nepoznám. Modlili sa za 
ňu v škole. Modlila sa celá naša dedi-
na. Modlili sa v Beniakovciach katolíci 
v kostole, ale niektorí mi povedali, že aj 
doma. Modlil sa celý náš zbor. Cez deti 
– našich dorastencov, ktorí lyžovali 
s Natálkou – sa rodičia zaujímali - ako 
sa má a písali mi, ako sa veľmi modlia. 
Tento úraz spojil náš zbor. Vytvorilo sa 
spoločenstvo na modlitbách. Skamará-
tili sme sa mamky, ktoré sme predtým 
okolo seba len prechádzali a  pozdra-
vili sa. Veľakrát som v našej  dedine 
mohla hovoriť s ľuďmi, s ktorými som 
sa predtým len pozdravila - o dobrom 
Bohu, najlepšom lekárovi.

Pán Boh ma niesol veršom z Jakuba 
už od začiatku roka. A  pochopiť jeho 
hĺbku sme mohli vďaka Natálkinmu 
úrazu.

Vy, ktorí neviete, čo bude zajtra. 
Lebo veď aký je váš život? Lebo ste pa-
rou, ktorá sa na málo ukáže a  potom 
mizne. Namiesto toho, aby ste mali ho-
voriť: Keď Pán bude chcieť, a budeme 
žiť, aj učiníme toto alebo tamto...  Ja-
kub 4,14-15

Pri rozmýšľaní nad týmto veršom 
mi napadla skratka, ktorú používam 
dodnes. „KPD“ – keď Pán dá/dovolí. 
Pri všetkých mojich plánoch, aj obyčaj-
ný nákup chleba v potravinách sa udeje 
len vtedy, keď On dovolí. Hovorím si 
to nahlas, niekedy potichu – KEĎ PÁN 
DÁ – pôjdem tam, urobím to... chcem 
si to pripomínať a hovoriť pokiaľ bu-
dem žiť. Lepšie tým vnímam svoju 
závislosť na Bohu. Uvedomujem si, že 
som tu na chvíľu, ako para nad hrn-
com. Neviem, čo bude o minútu. Ne-
viem, či sa ráno zobudím... je to hlavne 
o úcte a pokore pred Bohom.

Keď Pán dá, Natálka zomrie. Keď 
Pán dá, tak prežije. Keď Pán dá, nebude 
mať žiadne následky....

KEĎ PÁN DÁ – a  Pán Boh dal, 
aby bola uzdravená. Videli ste ju. Na-
tálka len z Božej milosti je zdravá. Ba 
čo viac – nepamätá si pád na svahu, let 
helikoptérou, ani prvé dni v nemocni-
ci. Pán Boh jej to vymazal z  pamäte. 
Vďaka Bohu, nemá žiadnu traumu. 
Keby dnes nasnežilo, išla by znova 
lyžovať.

Je to už osem mesiacov od úrazu. 
Máme za sebou posledné kontroly 
u  rôznych  lekárov. Natálka je úplne 
zdravá. Nemá žiadne trvalé násled-
ky, a neužíva žiadne lieky. Chceme sa 
s  Vami o  túto radosť podeliť. Zázrak? 

Ďakujeme za modlitby 
za Natálku!
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Určite áno! Doba sa mení, ľudia sa me-
nia, ale Boh je stále ten istý. Tak ako 
robil zázraky kedysi, tak robí aj dnes. 
A mohli sme to všetci zažiť aj v našom 
zbore, v  našej rodine. Nevieme prečo 
Pán Boh práve našu Natálku zázrač-
ne uzdravil. Sme si istí, že sme si to 
ničím nezaslúžili. Ale vieme, že Pán 
Boh nám dáva ďaleko viac, než si za-
slúžime. Vďaka Bohu za to. Je to len 
Jeho nesmierna milosť, že sa nad ňou 
zmiloval a  daroval jej ďalšie dni, me-
siace... Už teraz sa teším, ako ona sama 
bude o  tom všetkom hovoriť vlastné 
svedectvo a chváliť Boha za to, aký je 
mocný :).

V marci, keď ešte ležala v nemocni-
ci v Martine, na USG jej kontrolovala 
lekárka brucho. Zo začiatku 2x denne, 
neskôr 1x denne. Asi po 2 týždňoch le-
kárka videla, zo dňa na deň veľkú zme-
nu k  lepšiemu. Čudovala sa ako sa to 
krásne a rýchlo hojí. Povedala som jej, 
že sa za Natálku veľa ľudí modlí. Ani 
všetkých nepoznám. A dodala som, že 
to Pán Boh ju uzdravuje cez ruky leká-
rov a sestričiek. Lekárka sa na mňa oto-
čila, usmiala sa a  povedala: „Nech sa 
modlia ďalej, lebo sa dobre modlia.“ :)

Úprimne ďakujeme každému z vás, 
za každú modlitbu povedanú nahlas, 
alebo len nesenú v myšlienkach. Lebo 
aj vy ste ju niesli na modlitbách. Pán 
Boh všetko počul a aj vypočul. S Ním 
sme to zvládli. Aj vďaka vašim modlit-
bám.

Vďaka patrí nášmu dobrému a lás-
kavému nebeskému Otcovi, ktorý ju 
liečil a uzdravil. Jemu patrí najväčšia 
vďaka a chvála, že nemá žiadne násled-
ky. S radosťou môžeme Bohu ďakovať 
a chváliť ho za to aký je. Učil nás dôve-
rovať mu až za hranicu našej viery. Pán 
Boh mal túto situáciu pod kontrolou aj 
keď sme plakali, aj keď sme sa báli. Učil 
nás mu neobmedzene dôverovať, aby 
sme pri tom všetkom mohli zažívať ra-
dosť a pokoj. Sme veľmi vďační nášmu 
Bohu, ktorý bol a je nad tým všetkým. 
Aj cez tento zázrak nech je len On oslá-
vený.

V nemocnici som si dala pod obal 
mobilu verš zo 62 Žalmu: „Len v Bohu 
sa utíši moja duša, od Neho pochádza 
moja spása. Len On je moja skala, moja 
spása, môj hrad.“ Mám ho tam dodnes. 
Potešuje ma, povzbudzuje ma. Keď si 
čítam ten verš, a  pritom vidím našu 
Natálku, behajú po mne zimomriavky 
a neviem sa doďakovať Pánu Ježišovi, 
ako ju vyliečil a nás cez to previedol, 
upokojoval a utešoval. V Ňom je naša 
spása.

Maďarovci Nomika a Števo
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Okienko do cirkevného zboru 
(máj 2025 – október 2025)

Sviatosť Krstu svätého prijali: 

Daniel Pethö, 26. 4. 2025
Alex Zborovský, 4. 5. 2025
Timotej Frištik, 4. 5. 2025
Alica Gašparová, 18. 10. 2025

„Kto uverí a bude pokrstený, bude spasený.“ Mk 16, 16a
Trojjediný Pán Boh nech pokrstených a ich rodiny sprevádza svojou láskou, 
milosťou, požehnaním, nech ich ochraňuje a vedie.

V nádeji vzkriesenia a večného života sme sa rozlúčili s:

Annou Čorbovou r. Duboveckou, 92 ročnou, 16. 7. 2025
Jánom Hrehrom, 85 ročným, 24. 7. 2025
Ing. Rudolfom Nemcom, 77 ročným, 21. 10. 2025

„Riekol Ježiš: Ja som vzkriesenie a život – kto verí vo mňa, bude žiť, aj keď 
umrie.“ J 11, 25
Pozostalým rodinám nech Pán dá svoj pokoj, silu, pevnú nádej vzkriesenia 
a večného života, nech ich vedie, ochraňuje a požehnáva.


